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 :المعالجة المحاسب�ة للمب�عات - 8

عمل�ة الشراء �ع �النفس المراحل التي تمر بهم �التالي تمر علم�ة البالب�ع هو العمل�ة التناظر�ة للشراء 

  :�ما یلي

  :استق�ال طلب الشراء  - 1- 8

  .دون تسبی� ��ون �م�ن أن أن ��ون طلب الشراء مع التسبی� و �م�ن 

  :طلب شراء دون تسبی�   - أ

  .التجار�ةلا �سجل محاسب�ا بل �سجل إدار�ا فق� على مستو� مصلحة الب�ع، أو المصلحة 

 :طلب الشراء مع تسبی�  -  ب

 :في هذه الحالة لا �سجل طلب الشراء محاسب�ا بل �سجل التسبی� في الدفاتر المحاسب�ة �ما یلي

 

  

  

 

تسب�قات و مدفوعات : العملاء – �4191سجل في خارج الرسم دین على المورد و بی� مبلغ التس عتبر� -

التخف�ضات التجار�ة الممنوحة ز�ائن التسب�قات المسلمة و ال - 419لمة على الطلب�ات المشت� من الحساب تسم

'RRR ' الأخر� و الموجودات. 

محصلة  TVA �4457سجل في الحساب و ) ال�ائع (مورد دین على المورد ر دین على العتب�:  TVAمبلغ  -

�ما  ،الرسوم على رقم الأعمال: الدولة - 445المشت� من الحساب  TVAأو الرسم على رقم الأعمال المحصل 

 .ك سا�قالذلتطرقنا 

  :�سجل التسیب� محاسب�ا �ما یلي 

  

512  

  أو

53  

  

  

  

  

  

4191  

4457  

  التار�ح                    

  البنك   / من حـ

  أو 

  الصندوق / من حـ

  تسب�قات ومدفوعات على الطل�ات: العملاء/ إلى حـ                

  محصلة  TVA/ إلى حـ                 

  تحصیل تسبی� من العملاء

  
 
Z 

  

 
  
  
  
  
 
X 

TX  

  

  :فاتورة الب�ع  - 2- 8

هة جمن و فاتورة الب�ع هي المستند المحاسبي المبرر لعمل�ة الب�ع و هي نفسها فاتورة الشراء حیث �عتبر 

ل عن فاتورة الشراء �قال على فاتورة یل�ائع فاتورة ب�ع و �التالي ما قنظر الز�ون فاتورة الشراء و من وجهة نظر ا

  .الب�ع

 x: مبلغ التسبی� خارج الرسم   

         TVA tx            :tx  

  TTC     :Z= x+txمبلغ التسبی� متضمن �ل الرسوم   
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  :فاتورة الب�ع في حالة عدم وجود تسبی�  - 1- 2- 8

  :تكون فاتورة الب�ع �ما یلي

  

  

  

  

 

المب�عات من ال�ضائع والمنتجات المصنعة و  -�70عتبر ثمن الب�ع خارج الرسم إیرادات و�سجل في الحساب  -

 .الخدمات المقدمة و المنتوجات الملحقة

- TVA : الرسوم على رقم الأعمال : الدولة -4457تعتبر دین على المورد اتجاه الدولة و�سجل  في الحساب

 )TVA(المحصل

الدولة الضرائب والرسوم  ،442تجاه الدولة و�سجل في الحساب المورد اعلى �عتبر دین : TFرسم الطا�ع  -

 .القابلة للتحصیل من أطراف أخر� 

  :و��ون التسجیل المحاسبي �ما یلي

  

  

411 

  أو

512  

  أو

53  

  

  

  

  

  

  

  

700  

  

4457  

4423  

  

31/12/n  

  )العملاء(الز�ائن / من حـ

  أو    

  البنك   / من حـ

  أو    

  الصندوق / من حـ

المب�عات من ال�ضاعة والمنتجات المصنعة         / إلى حـ            

  والمنتوجات الملحقة الخدمات المقدمةو 

  )TVA(الرسم على رقم الأعمال المحصل / إلى حـ             

  رسم الطا�ع المحصل/ إلى حـ             

 :..........................فاتورة ب�ع رقم

  

 
  
  
Z 

  

 
  
  
  
  
  
  
  
 
X  
  

tx 
TF  

  

 .في حالة الب�ع على الحساب: الز�ائن - 411ستعمل الحساب ن -

 .في حالة الب�ع �ش�ك بن�ي: البنك - 512ستعمل الحساب ن -

 .في حالة الب�ع نقدا: الصندوق  - 53ستعمل الحساب ن -

 :�ما یلي �70م�ن استعمال الحسا�ات الفرع�ة للحساب 

  .مب�عات ال�ضاعة في حالة الب�ع ال�ضاعة - 700

 x: ثمن الب�ع خارج الرسم                              

                                                  TVA tx    :tx  

 TF: رسم الطا�ع                                       

  TTC    :Z= x+tx+tfالمجموع متضمن �ل الرسوم   



 عامر الحاج/إعداد د                                            01محاضرات في مق�اس المحاس�ة العامة 

 

 

- 24 - 

  .المنتجات تامة الصنع في حالة ب�ع المنتجات التامة الصنعمب�عات  - 701

  .في حالة ب�ع المنتجات نصف مصنعة) نصف المصنعة(المب�عات من المنتوجات الوس�طة  - 702

  .منتجات ال�اق�ةجات ال�اق�ة في حالة ب�ع الالمب�عات من المنتو  - 703

  .عات الدراسات في حالة ب�ع دراساتمب� -  704

  .خدمات أخر� في حالة تقد�م خدمات أخر� غیر الدراساتتقد�م  - 706

   :فاتورة الب�ع في حالة وجود تسبی�  - 2- 2- 8

  :تكون فاتورة الب�ع �الش�ل التالي

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  :تسجل الفاتورة محاسب�ا �ما یلي

  

  
411  
  أو

512  
  أو
53  

4191  

  
  
  
  
  
  
  
70  
  

4457  
4423  
4191  

  التاریخ
  ) العملاء(الزبائن / من حـ
  أو       
  البنك   / من حـ
  أو        

 الصندوق/ من حـ 
  اتیالطلبالمبیعات و دفوعات على : العملاء / حـ من

المبیعات من البضاعة والمنتجات المصنعة والخدمات / إلى حـ       
  المقدمة والمنتوجات الملحقة

  )TVA(الرسم على رقم الأعمال المحصل / إلى حـ            
  رسم الطابع المحصل/ إلى حـ            
  الطلباتالمبیعات و دفوعات على : العملاء / إلى حـ            

  :..........................فاتورة بیع رقم

  
 
Z  

 

  

  

x  

  

 
  
  
  
  
  
 
X  
 

TX-tx 
TF 

  

  :خروج المب�عات من المخازن   - 3- 8

خروج المب�عات من المخازن في حالة الجرد المتناوب لا تتم خلال السنة بل تسجل في نها�ة الدورة و 

ذلك من خلال استهلاك ال�ضاعة في حالة ب�ع ال�ضاعة و تسو�ة المنتجات في حالة ب�ع المنتجات �ما تم  

�انت �ضاعة أو منتجات من المخازن  خرج المب�عات سواءتالدائم ف�لما ما في حالة الجرد أ ،سا�قاله الإشارة 

  :�سجل سند الخروج محاسب�ا �ما یلي

 x: ثمن الب�ع خارج الرسم   

            TVA ℅t  :tx  

 TF: رسم الطا�ع            

  TTC    :Z= x+tx+ TFالمجموع متضمن �ل الرسوم   

  zمبلغ التسبی� متضمن الرسوم                            

 z-z: المبلغ الصافي للدفع                     
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  :خروج ال�ضاعة الم�اعة من المخازن  - 1- 3- 8

  :تخرج ال�ضاعة الم�اعة من المخازن بتكلفة شرائها �ما یلي  

  

600  

  

  

30  

  

  التار�خ

  �ضاعة مستهلكة/ من حـ

  ال�ضاعة          / إلى حـ           

  ........خروج رقم  عة من لمخازن سندالم�اة خروج ال�ضاع

 

C   

  

 

C  

  .تكلفة شراء ال�ضاعة الم�اعة :cحیث 

  :خروج المنتجات الم�اعة من المخازن   - 2- 3- 8

نا لها سا�قا قر طدخال التي تتسجل محاسب�ا ع�س عمل�ة الإتاجها و نإتخرج المنتجات من المخازن بتكلفة 

 :�ما یلي

  

72  

  

  

  

351  

355  

358  

  

  التار�خ

  إنتاج مخزون / من حـ

  )الوس�طة(المنتجات نصف  مصنعة / إلى حـ           

  منتجات تامة الصنع/  إلى حـ           

  المنتجات المت�ق�ة أو المواد المسترجعة  / إلى حـ           

  خروج المنتجات الم�اعة من المخازن 

 
P 

  

 
 
P1 

P5 

P8 

  

  .)الوس�طة(تكلفة إنتاج المنتجات نصف المصنعة  :P1: حیث

       P5: تكلفة إنتاج المنتجات تامة الصنع.  

       P8: تكلفة إنتاج المنتجات المت�ق�ة أو المواد المسترجعة.  

             P= P1+ P5+ P8  

  :تسدید فاتورة الب�ع - 4- 8

مبلغ الفاتورة وتضمن الز�ائن دائنا � 411ذلك بجعل الحساب حالة الب�ع لأجل و  یتم عمل�ة التسدید في

  :�قابله في ذلك حساب البنك أو الصندوق حسب طر�قة التسدید �ما یلي �ل الرسوم و 

  

  

512  

  أو  

53  

  

  

  

411  

  

  التار�خ

  البنك  / من حـ

  أو    

  الصندوق / من حـ 

  )الز�ائن(العملاء / إلى حـ                     

  تسدید العملاء لفاتورة الب�ع

  
 
Z 

  

 
  

  
  
  
 

Z  

 

 



 عامر الحاج/إعداد د                                            01محاضرات في مق�اس المحاس�ة العامة 

 

 

- 26 - 

 :ب�ع المواد الأول�ة و اللوازم على حالها - 5- 8

في هذه الحالة فاللوازم على حالها ن الأس�اب لب�ع المواد الأول�ة و قد تضطر المؤسسة الصناع�ة لسبب م

المواد ��من الاختلاف فق� في �ون اللوازم �ضاعة وتعامل بنفس معاملة ب�ع ال�ضاعة و �عتبر المواد الأول�ة و 

  :ذلك �ما یليو  ،ستهلكة ول�ست مواد أول�ة مستهلكةم الم�اعة �عتبر �ضاعة ماللواز الأول�ة و 

 :حالة الجرد الدائم - 1- 5- 8

 :سجل القید التاليناد الأول�ة و اللوازم على حالها عند خروج المو 

  

600  

  

  

  

31  

  

  التار�خ

  �ضاعة مستهلكة/ من حـ

  مواد أول�ة و لوازم          / إلى حـ           

  المواد الأول�ة و اللوازم الم�اعة من المخازن خروج 

 

C  

 

  

C  

 :حالة الجرد المتناوب - 2- 5- 8

  :يلاللوازم الم�اعة على حالها في نها�ة الدورة �ما یتسو� استهلاك المواد الأول�ة و 

  :إذا �انت هذه المواد من مخزون أول المدة  - أ

اللوازم الم�اعة على حالها �ضاعة مستهلكة مدینا بتكلفة شراء المواد الأول�ة و  - 600تستعمل الحساب 

  :لوازم �ما یليمواد و  - 31و�قابله في ذلك الحساب 

  

600  

  

  

31  

  

  التار�خ

  �ضاعة مستهلكة/ من حـ

  مواد أول�ة ولوازم          / إلى حـ           

  تسو�ة المواد واللوازم الم�اعة على حالها

 

C  

 

  

C  

  .اللوازم الم�اعة على حالهاتكلفة شراء المواد الأول�ة و  c: حیث

 :إذا �انت المواد من مشتر�ات الدورة   -  ب

اللوازم الم�اعة على حالها و نا بتكلفة شراء المواد الأول�ة و �ضاعة مستهلكة مدی - 600ستعمل الحساب ن

  .لوازممشتر�ات مواد أول�ة و  -381لحساب �قابله في ذلك ا

  

  

600  

  

  

  

381  

  

  التار�خ

  �ضاعة مستهلكة/ من حـ

  مواد أول�ة ولوازم/ إلى حـ

  اتسو�ة المواد واللوازم الم�اعة على حاله

 

c  

 

  

c  

  

 

 


